



Московская Патриархия
УПРАВЛЕНИЕ ДЕЛАМИ

«17» 10 2022 г.

№ 01/5633

115191, Москва, Даниловский вал, 22
Тел.: (499) 578-03-55, факс: (499) 578-03-54
E-mail: udsekr@patriarchia.ru

**ВСЕМ ЕПАРХИАЛЬНЫМ ПРЕОСВЯЩЕННЫМ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

Тема: о возможности некоммерческим организациям принять участие в конкурсах Фонда президентских грантов и Фонда культурных инициатив.

В настоящее время Фонд президентских грантов ведет прием заявок на первый конкурс проектов 2023 года. Инициативы принимаются до 31 октября 2022 года согласно критериям, опубликованным на официальном сайте фонда <https://президентскиегранты.рф/>. На конкурс могут быть представлены проекты некоммерческих неправительственных организаций, предусматривающие осуществление деятельности по следующим направлениям: социальное обслуживание, социальная поддержка и защита граждан; охрана здоровья граждан, пропаганда здорового образа жизни; поддержка семьи, материнства, отцовства и детства; поддержка молодежных проектов, поддержка проектов в области науки, образования, просвещения; сохранение исторической памяти; защита прав и свобод человека и гражданина, в том числе защита прав заключенных; охрана окружающей среды и защита животных; укрепление межнационального и межрелигиозного согласия; развитие общественной дипломатии и поддержка соотечественников; развитие институтов гражданского общества. В конце сентября сего года в положении о конкурсе появилось новое тематическое направление проектов – «поддержка семей участников специальной военной операции и граждан, призванных на военную службу по частичной мобилизации».

Также объявил о первом конкурсе грантов 2023 года Фонд культурных инициатив – прием заявок продлится с 20 октября по 17 ноября 2022 года. Информация о критериях и направлениях, по которым можно подать заявки, опубликована на сайте фонда: <https://фондкультурныхинициатив.рф/>. В рамках объявленного конкурса следует обратить особое внимание на профильное направление «Мы вместе», в котором могут быть представлены проекты, нацеленные на интеграцию Донбасса и освобожденных территорий в единое культурно-образовательное, просветительское и цивилизационное пространство.

Могут, в том числе, подать заявку на финансирование в рамках президентских грантовых программ епархии Русской Православной Церкви участвующие в общецерковной работе по оказанию помощи и поддержки епархиям и гражданскому обществу новых регионов России.

Следует учитывать, что получение финансирования в рамках реализации грантов Президента Российской Федерации открывает возможности для включения в созданный Министерством экономического развития Российской Федерации реестр социально ориентированных НКО, благодаря чему епархиям или их учреждениям, которые получат гранты, в дальнейшем будет легче получать субсидии и иные виды поддержки от государственных органов.

В случае возникновения частных вопросов по участию в грантовых конкурсах и необходимости получить консультацию, можно обращаться в Синодальный отдел по взаимоотношениям Церкви с обществом и СМИ (ответственное контактное лицо: руководитель Управления по работе с государственными структурами Павел Владимирович Лебедев, тел.: +7 915 281-57-88, эл.почта: sinfo.lpv@patriarchia.ru).

С любовью о Господе,

A handwritten signature in black ink, enclosed in a large, roughly oval-shaped outline. The signature appears to read "Митрополит Воскресенский".

митрополит Воскресенский,
управляющий делами Московской Патриархии